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Ředitel archivu Mgr. Karel Halla pozval 23. října kronikáře obcí okresu Cheb na přátelskou schůzku, při níž jsme se 
měli nejen seznámit s kronikáři okolních obcí, ale poznat i místo, kde budou kroniky v budoucnosti uskladněny 
a jakým způsobem.

  SETKÁNÍ KRONIKÁŘŮ

Valské novinky

foto zleva: ukázka zápisů v kronice, kroniky 
některých obcí, prohlídka depozitářů

Schůzka toho druhu ve státním archivu byla první. Sešlo se, bohužel, jen pět 
kronikářů. Ale i v tomto počtu jsme dostatečně probrali naši práci s kronikami, 
způsoby zápisů, poradili jsme se o svých pochybnostech a sdíleli jsme spolu 
radost ze své práce. Přítomen byl i kronikář města Chebu, který píše kroniku 
už šedesát let. Měli jsme možnost vidět jeho dílo a v té chvíli nám dost spadlo 
sebevědomí. Chebská kronika je nádherně malovaná, psaná tak, že vypadá jak 
tištěná. Jedno písmenko jako druhé. Složité obrazce rámující stránky, obrázky 
jak od malíře. Museli jsme si uvědomit, že takový talent, jakým je chebský 
kronikář, je jeden z tisíce. Pracovníci archivu nás ujistili, že důležitý je každý 
zápis, ať je jakkoliv provedený. Zajímavá pro nás byla přednáška archivářů 
o druzích materiálů použitých při psaní kronik, to jak se chovají po letech a proč 
některé knihy vypadají jak napsané včera, ač jsou staré stovky let, zatímco jiné 
z nedávné doby jsou dnes nečitelné. Mohli jsme si také prohlédnout kroniky 
již uložené v archivu, některé i hodně staré. Pracovníci archivu nás provedli 
částí depozitářů a seznámili nás se svou prací. Mnoho archiválií je 
digitalizovaných a my si je dnes můžeme prohlédnout online.
Po vzájemné výměně kontaktů jsme se rozešli. Jana Vlková, kronikářka obce Valy

          Milí sousedé, vážení spoluobčané,
s koncem roku nastává vzácný čas ticha. Je to chvíle, kdy se 
můžeme zastavit a s čistou hlavou pohlédnout do budoucnosti. 
Všichni máme svá velká očekávání a doufáme, že naše osobní 
přání dojdou naplnění. Než se pustíme do další kapitoly, přeji 
Vám z celého srdce klidné Vánoce prožité v teple Vašich domovů, 
obklopeni nejbližšími. Ať jsou Vaše svátky pohlazením pro duši.
Do roku 2026 Vám nepřeji jen pevné zdraví a dostatek sil. 
Přeji nám všem více světla a laskavosti pro dny, kdy to budeme 
nejvíce potřebovat, hojnost vzájemné tolerance a také respektu     
a alespoň špetku neutuchajícího optimismu.
                      S úctou a přáním všeho dobrého 
                                                      Andrea Kakašová, starostka



Oprava povrchu cyklotrasy 604 A
Byl schválen dodatek č.1 ke Smlouvě o dílo. Celkové náklady se 
díky vícepracem po odečtení méněprací navýšily o 88.716 Kč 
bez DPH. Stavba byla spolufinancována Karlovarským krajem.

Dílčí přezkoumání hospodaření obce v roce 2025
Zastupitelé vzali na vědomí zápis z dílčího přezkoumání 
hospodaření obce v I. pololetí roku 2025, ze kterého plyne, že 
nebyly zjištěny žádné chyby a nedostatky. 

Rozpočtové změny 
Zastupitelé se seznámili s jednotlivými položkami rozpočtových 
opatření č. 3/2025 ke dni 30.09.2025 a 4/2025 ke dni 
31.10.2025 a vzali je na vědomí bez výhrad. Obě rozpočtová 
opatření projednal finanční výbor. 

Žádost o souhlas se stavební úpravou
Zastupitelstvo schválilo na žádost vlastníka přilehlého pozemku 
k parcele p. č. 137 ve vlastnictví obce souhlas s terénními 
úpravami, které mají usnadnit přístup na pozemek žadatele.

Podněty pro změnu Územního plánu obce Valy  
Zastupitelé souhlasí se zahájením řízení ve věci změn územního 
plánu v rozsahu dle žádostí s tím, že žadatelé celý proces změn 
zajistí na vlastní náklady.

Rozpočet obce na rok 2026
Schválen byl schodkový rozpočet na rok 2026 ‐ příjmy 
8.633.000 Kč, výdaje 12.633.000 Kč, financování 4.000.000 Kč. 
Schodek bude financován z přebytku hospodaření z minulých 
let .  

Střednědobý rozpočtový výhled 2027 ‐ 2030
Zastupitelé schválili výhled rozpočtu v předloženém znění.    

Dodatek č. 8 ke smlouvě o odvozu a likvidaci směsného 
komunálního odpadu 
Byl schválen dodatek stanovující ceník za nakládání s odpadem 
pro rok 2026.  

Smlouva o výpůjčce nemovitých věcí
Uzavřena bude smlouva o výpůjčce Klubovny na hřišti mezi obcí 
a z.s. Centrum pro volný čas za účelem pořádání veřejných akcí. 

Žádosti o dotace a finanční příspěvky
Schválen byl příspěvek pro SDH Drmoul ve výši 5.000 Kč. 
Na nákup a zpracování knihovního fondu obecní knihovny Valy 
byla pro Městskou knihovnu v Chebu vyčleněna částka 2.000 Kč.
Zamítnuty byly žádosti o finanční podporu společností 
PROSAZ, z.ú. a Domov pro seniory a dům s pečovatelskou 
službou Mariánské Lázně, příspěvková organizace.  

Inventarizační komise
Bylo odsouhlaseno složení inventarizační komise pro provedení 
inventarizace majetku obce ke dni 31.12.2025.

Umístění AED na budovu obecního úřadu
Zastupitelé projednali návrh občanů na pořízení AED 
(automatizovaný externí defibrilátor) a umístění na budovu OÚ. 
Návrh byl zamítnut. 

Retardér v ulici V Lukách
Schváleno nebylo vybudování retardéru v ulici Zelená u domu 
č.p. 92 před křižovatkou s ulicí V Lukách na podnět občana.  

Oprava komunikace v ulici Větrná
Stav komunikace bude podle odborníků vyžadovat plošnou 
opravu, proto bude zpracován projekt a hledán vhodný dotační 
titul na opravu v následujících letech. 

Zastupitelstvo obce Valy zasedalo ve IV. čtvrtletí roku 2025 v pondělí 20. října a 8. prosince od 17 hodin 
a projednalo následující témata a přijalo uvedená usnesení: 

   Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 
PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY

3. října a 4. října 2025 ­ jak se volilo v naší obci



PŘIPRAVUJEME:

Z důvodu ochrany osobních dat nezveřejňujeme jména jubilantů. 
Pokud by si však někdo přál, aby jeho výročí bylo uvedeno, 

kontaktujte redakci nebo obecní úřad.

Blahopřejeme všem,
kteří v uplynulém čtvrtletí  

oslavili významné 
životní jubileum.

SILVESTR pro děti i dospělé 
‐ společný přípitek na rozloučení se starým a přivítání 
nového roku 2026 
středa 31. prosince od 18 hod. na dětském hřišti  

   INFORMACE OBČANŮM

Změna programu vyhrazena. 
Přesné údaje budou uvedeny na plakátech a letácích.

PLÁN AKCÍ NA ROK 2026 PŘIPRAVUJEME

Pořadateli  akcí jsou 
Obec Valy a z.s. Centrum pro volný čas. 
Děkujeme za pomoc všem dobrovolníkům.

     
  Sledujte také Facebook a Instagram obce :  

 725 959 001 nebo 724 196 169

OTEVÍRACÍ DOBA SBĚRNÉHO MÍSTA VALY 
Kynžvartská ul.

   

   úterý      15:30 ­ 16:30 hodin
   čtvrtek    15:30 ­ 16:30 hodin
   sobota    09:00 ­ 10:00 hodin

Ve sváteční dny, tj. ve čtvrtek 
25.12.2025 a 01.01.2026, 

bude sběrné místo uzavřeno.

Své záležitosti vyřizujte na obecním 
úřadu v úředních hodinách:

 pondělí 8:00 ­ 12:00   13:00 ­ 17:00
 úterý 8:00 ­ 12:00
 středa 8:00 ­ 12:00   13:00 ­ 17:00

Od 22.12.2025 do 02.01.2026 bude 
obecní úřad z důvodu čerpání řádné 

dovolené uzavřen.

OTEVÍRACÍ DOBA 

ČTVRTEK 16:00 ­ 18:00 HOD.
   SPOLEČENSKÉ HRY PRO CELOU RODINU ­ DESKOVKY, KARETNÍ HRY, HLAVOLAMY

K DISPOZICI POČÍTAČ S PŘIPOJENÍM NA INTERNET

OBECNÍ  KNIHOVNA VALY

Ve sváteční dny, tj. ve čtvrtek 25.12.2025 a 01.01.2026, 
bude obecní knihovna uzavřena.



   CO SE V NAŠÍ OBCI UDÁLO
DÍLNIČKA PRO ŠIKOVNÉ RUČIČKY

Obecní knihovna ve Valech se proměnila v rušnou výtvarnou dílnu. Konala se zde totiž další oblíbená akce z cyklu 
„Dílnička pro šikovné ručičky". 
Ve čtvrtek 25. září si malí účastníci vyzkoušeli techniku malování na textil. Děti si s nadšením vybíraly z mnoha šablon  
od zvířátek přes sportovní motivy až po komiksové postavy. Někdy úplně samostatně, jindy s malou pomocí se naučily, 
jak správně nanášet barvy na textil, aby byl výsledek trvanlivý a jedinečný. Bylo vidět, jak moc si děti malování užívají. 
Opravdu krásné bylo sledovat jejich soustředění a následnou radost z dokončeného, vlastnoručně vytvořeného trička. 
Všichni malí umělci si domů odnesli nejen dobrou náladu, ale hlavně originální kus oblečení, který mohou hrdě nosit.
O měsíc později 23. října se děti v knihovně sešly znovu. Tentokrát se pustily do výroby podzimních dekorací. 
Pod vedením knihovnice Hanky vznikala opravdu originální dílka.
Obě akce opět potvrdily, že obecní knihovna není jen místem pro čtení, ale i živým centrem pro kreativní setkávání dětí. 
Knihovna již plánuje další tvůrčí dílnu. Sledujte vývěsky, FB a Instagram obce! AKA

 foto zleva: malování na trička, výroba podzimních dekorací, hotové výrobky dětí

POSEZENÍ SE SENIORY
V duchu tradice a s cílem nezapomínat na ty nejváženější obyvatele se obec Valy opět připojila k oslavám 
Mezinárodního dne seniorů. Jako loni se srdce komunity přesunulo do malebného prostředí Altánu u Bažantnice, kde 
se v pátek 10. října konalo přátelské setkání plné hudby a dobrého jídla. 

Zajištěno Tomášem Podzimkem pro všechny pozvané bylo 
bohaté pohoštění formou rautu s pestrou nabídkou jídel 
a nápojů. Nechyběl ani tradiční a oblíbený domácí štrúdl, 
který napekla starostka ke kávě, o jejíž přípravu se skvěle 
postaraly Zlatka Horníková a Marie Stretzová ze spolku 
Centrum pro volný čas. Aby se každému dostalo všeho, 
co potřeboval, dohlížel i Petr Matoušek S Barborou 
Podzimkovou. Pilo se pivo i víno. Každý host navíc obdržel 
drobnou pozornost. O pohodlný odvoz hostů na akci se 
s ochotou postaral Tadeáš Šorejs a bezpečný návrat domů 
zajišťoval po celý večer Míra Kakaš. Přátelská a veselá nálada 
panovala až do pozdních hodin. Poslední hosté se rozešli 
spokojeně až po půlnoci, což svědčí o tom, že společně 
strávený čas byl pro všechny příjemným zážitkem. Setkání 
potvrdilo, že péče a respekt k našim seniorům je pro zástupce 
obce i spolku trvalou prioritou.  foto: pohled do zaplněného sáluAKA

Už samotný začátek setkání se nesl v pozitivním duchu, když vystoupily děti z Kytarové školičky. Jejich melodie rychle 
naladily všechny přítomné, kteří se neváhali přidat ke zpěvu. Velký úspěch sklidilo i promítání filmových vzpomínek. 
Hosté se s nostalgií vrátili v čase, když jim byly puštěny historické záběry obce před 26 lety, archivní videa z místních 
akcí před 25 lety a také prezentace ze soutěže Vesnice roku 2016. Tyto ukázky vyvolaly i mnoho smíchu a staly 
se skvělým podnětem k povídání a sdílení starých příběhů. O hudbu k tanci a poslechu se posléze postarala dvojice 
Josef Korejs a Tadeáš Šorejs, jejichž zásluhou Altán neutichl po celý večer. Mnozí senioři si s radostí zatančili.



HAVELSKÉ POSVÍCENÍ 

HALLOWEENSKÝ REJ STRAŠIDEL 

V dopoledních hodinách se do ulic vydala krojovaná chasa, 
aby dodržela zvyk a pozvala sousedy dům od domu. Zvonění a zpěv 
krojovaných se rozezněly v čím dál rozlehlejší obci, přičemž cílem 
bylo získat posvícenecké koláče a víno. Ačkoliv se ne všechny 
domácnosti k tradici hlásí, v těch, kde chasu pohostili, panovala 
skvělá nálada. S písničkou na rtech a obdarována koláčky, navzdory 
nevlídnému studenému a deštivému počasí, dorazila skupina 
nakonec do Altánu připravená na večerní oslavu. Večerní zábava 
začala tradičně. Krojovaná skupina nejprve roztančila parket, 
čímž Havelské posvícení slavnostně zahájila. Následovala 
vzpomínka, když se oči všech upřely na plátno, kde se střídaly letité 
fotky z předešlých ročníků této akce. Nejstarší byla z roku 1960. 
O skvělou hudbu k poslechu i divokému tanci se postarala oblíbená 
skupina DM Band. Díky jejich pestrému repertoáru se na parketu 
vystřídaly všechny generace a tančilo se neúnavně hluboko 
přes půlnoc. Hosté si užili i napětí při losování tomboly a zábavu 
u tradiční koláčové volenky. 
Spojení starých zvyků, dobrého jídla a skvělé hudby je stále dnes, 
stejně jako po celá desetiletí, nejlepší recept na nezapomenutelný 
podzimní večer! AKA

 foto: krojovaná skupina

Děti se nejprve představily při oblíbené módní přehlídce, kde si účastníci řádně provětrali své děsivé kostýmy. Poté prokázaly svou 
kreativní stránku při tradičním vyřezávání dýní. Vznikla celá řada originálních a světélkujících uměleckých děl, která do obce vnesla tu 
správnou podzimní atmosféru. Večer pokračoval hrami a soutěžemi, které vedly k hlasování o strašidelný film na dobrou noc. 
Vrcholem programu byla noční stezka k Listině statečných. Letos se celá trasa odehrála pod širým nebem, přičemž cestu k podpisu 
do Klubovny na hřišti ukazovaly jen malé čajové svíčky. Trasa ale nebyla jen noční procházkou. Občas odněkud zazněl děsivý zvuk, 
jinde zas pobíhala nejrůznější strašidla. Všichni nocležníci stezku úspěšně absolvovali a byl čas chystat se do pelíšků. Ráno 
si po společné snídani odnesly děti cenu za statečnost i odměny za nejoriginálnější masky. Pro silné zážitky stačí jen špetka odvahy 
a dobrá parta! Děkujeme.

Dlouholetá podzimní tradice opět oživila naši vísku! Zajistila, 
že Altán u Bažantnice byl v sobotu 25. října epicentrem zábavy. 

  foto zleva: účastníci akce při zahájení a během přenocování, rozsvícené vyřezané dýně

Zajištěno Tomášem Podzimkem pro všechny pozvané bylo 
bohaté pohoštění formou rautu s pestrou nabídkou jídel 
a nápojů. Nechyběl ani tradiční a oblíbený domácí štrúdl, 
který napekla starostka ke kávě, o jejíž přípravu se skvěle 
postaraly Zlatka Horníková a Marie Stretzová ze spolku 
Centrum pro volný čas. Aby se každému dostalo všeho, 
co potřeboval, dohlížel i Petr Matoušek S Barborou 
Podzimkovou. Pilo se pivo i víno. Každý host navíc obdržel 
drobnou pozornost. O pohodlný odvoz hostů na akci se 
s ochotou postaral Tadeáš Šorejs a bezpečný návrat domů 
zajišťoval po celý večer Míra Kakaš. Přátelská a veselá nálada 
panovala až do pozdních hodin. Poslední hosté se rozešli 
spokojeně až po půlnoci, což svědčí o tom, že společně 
strávený čas byl pro všechny příjemným zážitkem. Setkání 
potvrdilo, že péče a respekt k našim seniorům je pro zástupce 
obce i spolku trvalou prioritou.

V budově obecního úřadu se strašilo! Neohrožení nocležníci opět obsadili zasedačku. Akce i letos přilákala děti z Valů 
i okolí, které se v pátek 31. října vydaly prožít noc plnou tmy, dýní a napětí. 

AKA



ŠAMANOBRANÍ
Listopadové počasí neodradilo devět odhodlaných týmů, které 
se sjely, aby pod taktovkou pořadatele Tomáše Šamana Podzimka 
změřily síly v kulinářském umění a vtipu. Konala se další úspěšná akce 
Šamanobraní, která je známá svými nekompromisními soutěžemi 
a výjimečnou atmosférou.     
Ačkoliv od rána panovalo mrazivé počasí, týmy se statečně pustily 
do bitvy u kotlíků na otevřeném ohni. Objevily se speciality jako 
segedín, tradiční záhorácký závitek, poctivá bramboračka, a dokonce 
i halušky. Kreativitě se meze nekladly. Na ohni se vařily dokonce 
knedlíky. Kromě kulinářského klání soutěžící sbírali body v dalších 
nelehkých disciplínách. Týmy se musely poprat s výběrem originálního 
kostýmu, kvízem a zatloukáním hřebíků. Zatímco za kostýmy získalo 
nejvíce bodů družstvo Dyk Čhajky, hřebíky nejlépe zatloukli pánové 
z Tullavalymore. V kvízu exceloval Famózní tým, jehož segedín získal 
také od poroty nejvíce bodů. A právě tento tým se po sečtení všech 
bodů stal absolutním vítězem. Celá akce se jako vždy nesla 
v přátelském duchu, zasmáli se a pobavili všichni, i přihlížející. AKA

 foto: nahoře ­ společné vánoční vyrábění, dole ­ ukázka hotových výrobků

Máte námět na článek, který by mohl zajímat 
i ostatní? Pořídili jste ve Valech zajímavou 
fotografii? 
Zašlete nám svůj příspěvek a staňte se 
spoluautory obecního čtvrtletníku. Pokuste se 
svým sousedům přiblížit dění v naší malé obci 
tak, jak ho vnímáte a vidíte Vy svýma očima. 
Své náměty, příspěvky, postřehy a případné 
dotazy zasílejte na e‐mailovou adresu 
valskenovinky@seznam.cz . 

Zaslané příspěvky budou zveřejňovány v nové 
rubrice "SOUSEDÉ PÍŠÍ". 

Pravidla pro zveřejnění:
1) nebude zasahováno do obsahu příspěvku       
     bez souhlasu autora
2) zasláním příspěvku odesílatel souhlasí  
     s uvedením jména autora, nezveřejníme
     anonymní příspěvky
3) nebudou otištěny hanlivé texty,       
     vulgarismy, nadávky, obvinění apod..
4) v případě kritického příspěvku bude
     nabídnuta kritizované straně možnost
     zveřejnění odpovědi
5) poskytneme prostor pro alternativní názor
6) budou dodržována pravidla ochrany
     osobních údajů GDPR, tj. nebudou uváděny
     jména a osobní údaje třetích osob bez jejich
     souhlasu

Termíny uzávěrek jednotlivých čísel jsou
5. března, 5. června, 5. září a 5. prosince. 
Později doručené příspěvky nebude možné 
zpracovat.

Děkujeme za spolupráci.

VÁNOČNÍ TVOŘENÍ
Vůně chvojí a svařáku ovládla ve čtvrtek 27. listopadu 
zasedací místnost obecního úřadu. Těsně před první 
adventní nedělí se konala tradiční společná výroba 
adventních věnců a vánočních dekorací.   
Stoly byly doslova zavalené materiálem. Připraveno 
bylo čerstvé chvojí, ale i záplava suchých přírodnin, 
korálků a třpytek nejrůznějších barev, které lákaly 
k experimentování. Mnozí účastníci navíc přispěli 
i vlastními poklady, což dodalo výsledným dílům ještě 
osobnější ráz. Zatímco se v místnosti linuly chytlavé 
vánoční melodie a nejedno hrdlo se přidalo ke zpěvu, 
stoly se plnily uměleckými díly. Práce šla všem od ruky. 
Všichni s neuvěřitelnou soustředěností vázali, lepili 
a zdobili. Výsledkem byly originální kousky ‐ klasické 
adventní věnce připravené na první svíčku, elegantní 
svícny i hravé věnce na dveře. O příjemnou atmosféru 
se postaralo i přichystané občerstvení. Účastníci 
se zahřáli svařeným vínem nebo ovocným čajem, 
k zakousnutí byly připraveny perníčky, cukroví a ovoce.
Vánoce ve Valech začínají nejlépe, když se do příprav 
zapojí celá komunita. Děkujeme všem, kdo přišli, 
a přejeme, aby jim vlastnoručně vyrobené dekorace 
přinesly klidný a krásný Advent! AKA

 foto: účastníci akce



 foto zleva: dobrovolníci v kostýmech, mikulášská nadílka

Letošní vánoční symbol dorazil do obce až z Vysoké. 
Smrk rostl nedaleko vrcholu Dyleň. Když se u stromu 
shromáždili občané všech generací, atmosféra byla 
prodchnuta očekáváním. Byla to ideální příležitost 
k sousedskému setkání s hrnkem v ruce a s úsměvem 
na tváři. Následovalo napjaté odpočítávání, 
ke kterému se připojili všichni přihlížející. Každoroční 
obava, že vypadnou jističe, se naštěstí nenaplnila 
a strom se rozzářil v plné kráse. Vánoční atmosféru 
pod širým nebem dokonale doladil Žesťový soubor ZUŠ 
F. Chopina pod vedením Josefa Korejse, který předvedl 
působivý vánoční repertoár. Aby se podpořilo kouzlo 
Vánoc, byly pro všechny připraveny také skořápkové 
lodičky. Občané si mohli zapálit svíčku a pustit ji 
s přáním po vodě. Hosté se zahřívali svařákem 
a horkou medovinou, zatímco děti si užívaly hřejivý 
punč. Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří se podíleli 
na hledání, instalaci a zdobení stromu, a také 
na přípravě a pořádání akce. Za finanční podporu patří 
díky společnosti CHEVAK Cheb, a.s.. Právě díky nim byl 
Advent ve Valech slavnostně a bezpečně zahájen.

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
Adventní čas byl ve Valech slavnostně zahájen, stejně jako každý rok, první adventní neděli 30. listopadu u příležitosti 
rozsvícení vánočního stromu. Nachystán byl už i slaměný Betlém, který je každoročně umístěn u lezecké stěny.

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
V předvečer svátku svatého Mikuláše v pátek 5. prosince 
zavládl na dětském hřišti chaos. Konala se zde již tradiční 
Mikulášská nadílka, která prověřila statečnost všech dětí 
a připomněla jim, že hodnocení celoročního chování právě 
začíná.  
Akce začala dramatickým nástupem pekelníků. Hřiště se 
ponořilo do hustého kouře, který doprovázelo silné burácení. 
Čerti si přišli pro zlobivce! Napjatou atmosféru však rychle 
zklidnil příchod Mikuláše, který se usadil do svého křesla 
po boku laskavých andělů. Děti si poté postupně přicházely 
pro svou odměnu. Chrlily ze sebe krátké básničky a říkanky, 
jen aby byly co nejdříve z dosahu čertů. Je skvělé vidět, jak jsou 
děti připravené a odvážné. Ačkoliv se v Knize hříchů objevilo 
pár malých prohřešků, Mikuláš nakonec všem odpustil 
a balíček s dobrotami si odnesl každý. AKA

AKA
 foto: vlevo ­ rozsvícený strom, vpravo shora ­ Žesťový soubor ZUŠ ML F. Chopina, pouštění skořápek



VÁNOČNÍ STROM PŘÁNÍ 
Vánoční čas už zaklepal na dveře. Napjaté očekávání 
v dětských očích a jejich nadšení z dárků je tím, 
co dělá Vánoce nejkrásnějšími. Dopis Ježíškovi je 
proto nejlepším způsobem, jak zjistit, po čem děti 
touží. Navíc je to vánoční tradice, kterou milují nejen 
děti, ale i dospělí.
Že ještě děti neumí psát? To vůbec nevadí. Děti se 
mohly vyjádřit nejen psaným dopisem , ale i kreativně 
a svá přání znázornit pomocí obrázků. Ježíšek má přece 
spoustu fantazie. Každý dopis si přečte a napíše svoji 
odpověď, kterou pošle na uvedenou adresu přímo 
z Ježíškovy pošty z Božího Daru. A má na co odpovídat, 
ve schránce, kterou jsme vybrali 15. prosince, byla 
pěkná hromádka dopisů. Ježíškův pomocník stromový 
skřítek vylosoval tři šťastlivce, kteří obdrží vysněný 
dárek. Finanční prostředky na nákup dárků poskytla 
společnost EC Engineering s.r.o.. Děkujeme. AKA

 foto: strom přání se schránkou na dopisy pro Ježíška 

PODĚKOVÁNÍ

Ať už pomáháte s organizací akcí, údržbou

veřejného prostranství, nebo jen ochotně 

přiložíte ruku k dílu, když je potřeba, 

Váš čas a energie jsou pro nás k nezaplacení. 

Vážíme si každé minuty Vaší práce. 

Děkujeme, že jste světlem naší obce!

            S úctou a vděčností                                  

                
        Andrea Kakašová, starostka



   HRÁTKY S PAMĚTÍ
Nebojte se překvapení. Odevzdat se dobrodružství a zkoušet nové věci může přinášet nové a jedinečné zkušenosti, 
které velmi obohacují mozek. 
Mládí přináší fascinaci vším, co je nové. Zralost je etapa člověka, kdy máme tendenci budovat si bublinu jistoty. Ta nám 
umožňuje pohybovat se po známém terénu a toto nám přináší do života klid. Všichni jsme s přibývajícím věkem méně 
přizpůsobiví, máme svoji rutinu a těžko překračujeme to jisté a obvyklé. Přesto doporučuji vystoupit ze stereotypů, 
nebát se improvizovat a pouštět se do nových věcí. Změnu má náš mozek rád. Nemusíte nutně úplně začínat … stačí 
oprášit kdysi známé. To, co vás bavilo, koníčky nebo cizí jazyk, hudební nástroj apod.

ODEBÍRÁNÍ PÍSMEN
Dnes si budeme hrát s písmeny a trochu budeme počítat. Z daných vět odeberte příslušný počet písmen, čímž získáte
slovo z uvedené kategorie:

1. gastronomie, jídlo, potraviny ‐ odeber 18 písmen

J  S  I    M  L  A  D  Ý ,  M  Ů  Ž  E  Š    R  I  S  K  O  V  A  T .

2. pták ‐ odeber 7 písmen

K  D  O    S  E    H  L  Á  S  Í ?

3. strom ‐ odeber 18 písmen

J  A  N  A    S  E    N  I  K  D  Y    N  E  B  Á  L  A    N  E  H  O  D  Y .

4. gastronomie, jídlo, potraviny ‐ odeber 16 písmen

M  O  J  E    H  O  D  I  N  K  Y    U  K  A  Z  U  J  Í    P  Ě  T .

5. hudba ‐ odeber 24 písmen

O  K  O  L  O    R  Y  B  N  Í  K  A    R  O  S  T  L  A    T  R  Á  V  A    A    R  Á  K  O  S  Í .

6. hornina ‐ odeber 19 písmen

S  N  A  Ž    S  E ,  A  B  Y  S    U  Ž    D  O  S  T  U  D  O  V  A  L  A .

"Naše paměť potřebuje řád. Racionální odkládací systém nám usnadní přístup k přijatým informacím. Pořád je to naše
hlava, do které ukládáme informace. Ukládané informace, které si chcete zapamatovat, si musíte zpestřovat. 
Čím barevnější, emočnější  či kreativnější ukládání se vám později lépe vybaví. Propojení se silnými emocemi se obecně 
ihned uloží do paměti, zatímco nenápadné, všední věci, které si musíme zapamatovat, často zapomínáme.  
A ještě něco: důležité je opakování, abychom to správné místo, kam jsme informaci uložili, dokázali znovu najít."
Trenérka paměti Markéta 

(Hrátky s pamětí ‐ řešení: 1 ‐ SÝR, 2 – KOS,  3  – JASAN, 4 – MOUKA, 5 – KYTARA, 6 – ŽULA)

21. prosince 2025

od 14 hodin ve skautském stánku 
na kolonádě v Mariánských Lázních

na nedělní mši v Kostele sv. Anny 
ve Velké Hleďsebi
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